

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 272 (7029). | Воскресенье, 19 ноября 1950 года. | Цена 20 коп.

Сегодня советский народ и его Армия празднуют День артиллерии. Да здравствуют доблестные советские артиллеристы!

Слава любимому вождю и учителю, вдохновителю и организатору наших побед—Великому СТАЛИНУ!

АГИТАЦИЯ ЗА КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

В городах и селах Кузбасса прошли окружные предвыборные совещания. На этих совещаниях коммунисты и беспартийные договорились об общих кандидатах в депутаты областного Совета, выделили доверенных лиц, поручив им вести устную и печатную агитацию за выдвинутых кандидатов.

На основании Положения о выборах, Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета, выставленных от общих собраний рабочих и служащих по предприятиям, учреджениям, МТС и совхозам, от общих собраний крестьян — по колхозам и селам.

Окружные предвыборные совещания и заседания избирательных комиссий по регистрации кандидатов, как и многочисленные предвыборные собрания трудящихся, выявили в могучую демонстрацию несокрушимой силы блока коммунистов и беспартийных, любви и преданности советского народа большевистской партии, Советскому правительству, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Товарищ Сталин, говоря о блоке коммунистов и беспартийных, указывал, что советский общественный строй объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей. «Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны». Блок коммунистов и беспартийных, учит товарищ Сталин, является естественным и логичным делом.

Под руководством Коммунистической партии, под водительством великого Сталина советский народ одержал новую всемирно-историческую победу — успешно выполнил основные задачи послевоенной пятилетки.

Партия большевиков не только умело организовала восстановление народного хозяйства в послевоенный период, но и обеспечила дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни рабочих, крестьян, интеллигенции нашей страны и уверенно ведет советский народ к достижению великой цели — построению коммунистического общества.

Вот почему так безграничны любовь и доверие трудящихся к своей родной партии — вдохновителю и организатору борьбы за победу коммунизма. Вот почему на окружных предвыборных совещаниях с таким воодушевлением поддерживали решения общих собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты краевых и областных Советов великого вождя народов товарища Сталина и его верных соратников, руководителей партии и Советского правительства.

Мысли и чувства шахтеров Кузбасса хорошо выразил в своем выступлении на окружном предвыборном совещании избирательного округа № 42 бригадир навалотбойщиков шахты имени Кирова, Герой Социалистического Труда Ф. П. Раб.

— В эти дни, когда мы готовимся к выборам в местные Советы, все наши мысли и чувства обращены к нашему родному вождю и учителю товарищу Сталину. Има товарища Сталина близко и дорого каждому советскому человеку, всем свободолюбивым народам мира. С этим именем связаны все наши победы. Забота товарища Сталина о трудящихся видна на примере шахтеров. На смену обуху и лопате советский шахтер получил горные комбайны, углепрокаточные и поролоточные машины. Шахтерам у нас всюду почет и слава. Для них построены красивые дома, клубы, санатории. Спасибо товарищу Сталину за отеческую заботу о шахтерах.

Вслед за окружными предвыборными совещаниями и собраниями трудящихся широко развертывается агитация за кандидатов в депутаты. Окружные предвыборные совещания эту почетную обязанность поручили выполнить доверенным лицам.

Кандидатами в депутаты областного Совета выдвинуты и зарегистрированы лучшие сыны и дочери сталинского Кузбасса — стахановцы, новаторы, командиры производств, передовики сельского хозяйства, представители интеллигенции, партийные и советские работники.

Агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — важнейший этап избирательной кампании. В этой большой работе надо использовать весь опыт, все средства большевистской пропаганды и агитации.

Партийные организации обязаны подобрать в помощь доверенным лицам агитаторов и пропагандистов, обеспечить, чтобы доверенные лица и агитаторы знали биографию, общественно-политическую и трудовую деятельность кандидатов в депутаты. Надо, чтобы агитаторы в своих беседах о кандидатах в депутаты больше приводили живых, из жизни взятых примеров, характеризующих стиль работы кандидата, его заботу о государственных интересах, о выращивании молодых кадров, о распространении передового опыта на производстве. Необходимо усилить повседневную помощь и контроль за работой агитаторов со стороны парторганизаций.

Партийные комитеты должны созывать митинги и собрания для встречи кандидатов в депутаты с избирателями на заводах, шахтах, стройках, в колхозах, совхозах, селах, проводить беседы кандидатов в депутаты с избирателями в цехах, бригадах, в красных уголках общешахтерских и клубных, и избач-инициативах с тем, чтобы за время избирательной кампании с кандидатами ознакомились широкие массы избирателей.

Партийные организации должны использовать такие мощные средства агитационно-пропагандистской работы среди избирателей, как городские, районные, многотиражные стенные газеты и местное радиовещание. В период прошлых выборов печать и радио накопили значительный опыт по освещению вопросов, связанных с избирательной кампанией. Многие газеты и редакции радиовещания успешно применяют этот опыт и в подготовке к выборам в местные Советы. Анжиро-судженская городская газета «Борьба за уголь» и подкузнецкая районная газета «Победа», например, умело пропагандируют успехи хозяйственного и культурного строительства в своем городе и районе.

Почетная обязанность газет и радио — популяризировать кандидатов в депутаты местных Советов, систематически освещать вопросы агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Центром агитационной работы среди избирателей является агитпункт. В агитпунктах надо проводить консультации, беседы, чтения газет, а также давать справки по всем вопросам, интересующим избирателей.

Нынешняя избирательная кампания проходит в обстановке оптимистического и трудового подъема широких масс трудящихся. Святой долг партийных организаций, каждого коммуниста и комсомольца — возглавить этот небывалый патристический подъем.

Боевой политической работой в массах партийные организации Кузбасса должны обеспечить, чтобы в день выборов — 17 декабря каждый избиратель принял участие в голосовании и отдал свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

РАПОРТ ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ
УКРАИНСКАЯ ССР досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок вместе с кукурузой. Слэха кукурузы государству по врученным счетам за работы МТС продолжается. Колхозы и совхозы республики в текущем году сдали продовольственных культур больше, чем в 1949 году на 92 миллиона пудов. Одной пшеницы сдали на 78 миллионов 600 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Успешно выполняются государственные планы заготовок других сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники, работники МТС и совхозов, борясь за получение высоких урожаев в 1951 году, перевыполнили план посева озимых зерновых культур.

В. ЧВОРОВ.



Плакат работы художника А. Лаврова, выпускаемый Военным издательством Военного Министерства СССР ко Дню артиллерии.

ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

19 ноября 1950 г. № 131. г. Москва.

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности! Товарищи солдаты, сержанты и старшины! Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня советский народ и его Армия празднуют День артиллерии.

Приветствую и поздравляю Вас с Днем артиллерии. Желаю всем артиллеристам и работникам артиллерийской промышленности новых успехов в выполнении задач, поставленных перед нашей артиллерией Советским Правительством и товарищем Сталиным.

В ознаменование Дня артиллерии — приказываю: Сегодня, 19 ноября 1950 года, произвести салют в столице нашей Родины—Москве и в столицах союзных республик — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует доблестные советские артиллеристы! Да здравствует героический советский народ и его славная Армия! Да здравствует родное Советское Правительство! Да здравствует наша мудрая Коммунистическая Партия!

Слава любимому вождю и учителю, вдохновителю и организатору наших побед—Великому Сталину!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

На вахте мира

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬК. (Корр. «Кузбасса»). С большим воодушевлением горняки передовой в Советском Союзе шахты № 9-15 встретили сообщение об открытии Втором Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве.

В дни заседаний конгресса они решили стать на стахановскую вахту мира. За бойную бригаду третьего участка, возглавляемая почетным шахтером Галеем Фатулиным, единодушно решила в дни вахты мира выдать на-гора десятки тонн сверхпланового топлива. Свое слово горняки держат с честью. За два дня вахты мира бригада выполнила смежные задания на 150 процентов.

Высоким трудовым напряжением ознаменован вахту мира горняки забойной бригады почетных шахтеров Александра Шикина и Петра Горобля. Эти бригады уже выдали на-гора более 300 тонн сверхпланового топлива.

Бригады 16-го участка, возглавляемые тт. Безденежным и Тортуновым, выполняли смежные задания более чем на 130 процентов. Сейчас все бригады шахты № 9-15 успешно несут вахту мира.

ТАПГА. 18 ноября. (По телефону). Ширится соревнование среди тайгинских железнодорожников. 17 ноября смена дежурного по отделению тов. Раздобрева встала на вахту в честь Всемирного конгресса сторонников мира. Смена добилась больших успехов. Передовой машинист паровозного депо тов. Алексеев провез из Тайги до Болотной поезд весом в 2.500 тонн, превысив нормы на 900 тонн, и прибыл к месту назначения раньше графика. Машинист Шаров провез по этому же участку тяжеловесный поезд в 2.526. машинист тов. Рудаков — в 2.445. машинист Потапов — в 2.000 тонн.

Несмотря на бурян, машинисты Скорик и Кураленок отправлялись в Томск с тяжеловесными составами по 1.800 тонн, при норме 900 тонн. Диспетчеры Бибисав, Сучков, Аблигин, Наурзов обеспечили весь проходивший составом «зеленую» улицу.

Смены маневровых диспетчеров отправили в этот день сверх задания 8 поездов. Все поезда своего формирования ушли с узловой гарантией маркой Тайгинские железнодорожники не снижают взятых темпов и в последующие дни.

В. ЧВОРОВ.

Годовой план—но Дню Сталинской Конституции

ОСПИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). На шахте «Капитальная» широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в местные Советы. Только за 15 дней ноября горняки второго района вывалили сверх плана около двух тысяч тонн угля. Почти все участки этого района перевыполняют план угледобычи.

За первую половину месяца мы значительно перевыполнили задание, — говорит начальник участка № 12 тов. Баженов. — Сейчас мы боремся за то, чтобы головной план закончить в 25 ноября.

Участки №№ 7 и 8 этой шахты досрочно выполнили 11-месячное задание. Коллектив участка № 8, которым руководит тов. Кузнецов, взял обязательство выполнить годовой план к 5 декабря. Досрочную встречу дня выборов готовит бригада Героя Социалистического Труда тт. Пяцкого, выдвинутого кандидатом в депутаты городского Совета. Почти ежедневно бригада Пяцкого выполняет нормы на 140 процентов.

ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ ШАХТ

Президиум обкома союза угольщиков постановил считать победителем в социалистическом соревновании шахту за октябрь коллектив шахты «Сурганка» треста «Каноничуголь» (начальник тов. Шаралов, секретарь парторганизации тов. Смолянский, председатель шахткома тов. Багин). За коллективом сохраняется переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

Президиум отметил хорошую работу шахт имени Сталина треста «Сталинуголь», «Тыргалские уклон» треста «Проктоевскуголь», «Макуровская» треста «Кемеровоуголь».

Патристический почин

СТАЛИНСК. 18 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Прекрасную инициативу проявили сталевары одной из печей второго мартовского цеха Кузнецкого металлургического комбината тт. Нехорошев, Лысков и Журавский. Готовя достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, они взяли обязательство: перекрыть новые прогрессивные нормы по с/ему стали с одного квадратного метра под печи на 1,3 тонны, не менее 30 процентов всех плавов варить ускоренным методом, экономить 10 килограммов топлива на каждой тонне стали и добиться общей экономии за счет снижения себестоимости тонны стали не менее 150 тыс. руб. за два месяца (ноябрь—декабрь).

Почин передовиков соревнования уже подхвачен сталеварами других печей цеха. Сталевары Тедаков, Плетнев и Захаров взяли обязательство: годовой план по своей печи выполнить к 21 декабря — дня рождения товарища Сталина и выплавить за ноябрь и декабрь 2,5 тыс. тонн добротной стали сверх плана. Они обязались также удлинить кампанию своей печи на 20—30 плавов сверх плана и добиться за 2 месяца 60 тыс. руб. экономии.

Начальник Нехорошева, Лыскова и Журавского нашли своих последователей и в первом мартовском цехе. Сталевары одной из печей этого цеха, на которой работают Чалков (лауреат Сталинской премии), Голенищченко и Ляхов, обязались выполнить годовой план выплавки стали к 21 декабря, превысив прогрессивную норму с/ема стали с одного квадратного метра под печи на 650 килограммов, 75 процентов всех плавов варить ускоренным методом и за 2 месяца на топливе и заправочных материалах сэкономить 150 тыс. руб.

За 15 дней ноября Нехорошев перекрыл прогрессивную норму на 1,19 тонны, Лысков — на 680 килограммов, Журавский — на 675 килограммов.

ДЕНЬ РОДИНЫ

Митинг трудящихся Сталинского избирательного округа Киева

КИЕВ, 18 ноября. (ТАСС). Великий Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Киевского областного Совета депутатов трудящихся. Эта радостная весть с быстротой молнии облетела столицу советской Украины.

Большое счастье выпало трудящимся Сталинского избирательного округа № 6. На бюллетенях, которые понесут они к избирательным урнам, будет написано родное, дорогое имя: Сталин.

Вчера повсеместно состоялись многолюдные митинги в собрания, а вечером, после окончания трудового дня, со всех концов избирательного округа к площади перед Государственным университетом устремились колонны трудящихся. Они несли знамена, портреты всенародного кандидата в депутаты — Иосифа Виссарионовича Сталина.

На площади собралось свыше 20 тысяч человек. Над трибуной — огромный портрет гения человечества, знаменосца мира товарища И. В. Сталина. На полстопне пламенеют слова: «Слава великому Сталину — нашему первому кандидату в депутаты!»

Митинг открыл секретарь Сталинского райкома КП(б)У П. В. Аргал. Под бурные аплодисменты всех собравшихся он сообщает, что Окружная избирательная комиссия зарегистрировала для баллотировки по Сталинскому избирательному округу № 6 в депутаты Киевского областного Совета депутатов трудящихся кандидатуру товарища И. В. Сталина.

С яркими взволнованными речами на митинге выступили: мастер машиностроительного завода Н. В. Шинкарук, действительный член Академии наук УССР П. Н. Першин, инженер Т. Б. Соколенко, студент А. П. Игнатенко, преподавательница Киевского государственного университета А. П. Мартыненко.

Тов. Мартыненко провозглашает здравницу в честь великого знаменосца мира товарища И. В. Сталина. Эта здравница сливается с могучей овацией участников митинга.

С яркой речью на митинге выступил также лауреат Сталинской премии поэт Андрей Малышко.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствие всенародному кандидату в депутаты, великому вождю и учителю трудящихся товарищу И. В. Сталину.

Предвыборные совещания представителей трудящихся

В стране продолжают предвыборные окружные совещания представителей трудящихся, на которых обсуждаются кандидатуры в депутаты местных Советов.

Окружные предвыборные совещания представителей трудящихся Тихорецкого избирательного округа № 187 поддержало предложение рабочих и служащих Тихорецкого депо о выдвижении кандидатом в депутаты Краснодарского краевого Совета знатного машиниста С. И. Григорию.

Свыше 300 представителей трудящихся Богородского избирательного округа № 75 присутствовало на окружном предвыборном совещании. Участники совещания поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Хабаровского краевого Совета бригадира полеводческой бригады колхоза «Победа» Т. Н. Шолоховой. Предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа № 31 гор. Комсомольска-на-Амуре поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Хабаровского краевого Совета секретаря райкома ВКП(б) А. П. Ефимова.

На предвыборном совещании представителей трудящихся Сталинского сельского избирательного округа № 298 поддержало предложение коллектива горняков шахты № 15-бис треста «Сталингоркуголь» о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного Совета знатного навалотбойщика Мосбаса М. В. Алешина.

Собрание колхозников сельскохозяйственной артели имени Ворошилова выдвинуло кандидатом в депутаты Московского областного Совета пчеловода В. Е. Макаева. Предвыборное совещание представителей трудящихся Кировского избирательного округа № 304 поддержало эту кандидатуру.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Холоднинского избирательного округа единодушно поддержало предложение коллектива Готинской опорно-поясельной МТС о выдвижении кандидатом в депутаты Курского областного Совета директора этой МТС С. С. Беликова.

(ТАСС).

Издан доклад тов. Н. А. Булганна

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельный брошюры доклад тов. Н. А. Булганна на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года — «33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

Тираж брошюры — 1 миллион экземпляров. (ТАСС).

Научная сессия, посвященная 40-летию со дня смерти Л. Н. Толстого

В институте мировой литературы имени А. М. Горького 17 ноября открылась научная сессия, посвященная 40-летию со дня смерти Л. Н. Толстого.

Сессия ознакомит научную общественность с новыми исследованиями советских литературоведов, работающих над богатейшим литературным наследством гениального русского писателя.

Во вступительном слове член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Егоров напомнил о великом значении ленинских статей о Л. Н. Толстом и подчеркнул огромный рост популярности его произведений после Октября. За годы советской власти произведения великого писателя издавались тиражом в 37.588 тысяч экземпляров на 71 языке.

В программе сессии, которая продлится два дня, доклады: «Л. Толстой и русская литература XIX века», «Образ русского воина в романе «Война и мир», «Народ в романе «Воскресение», «Л. Толстой как критик буржуазного строя», «Л. Толстой и народное творчество», «Новые материалы к биографии Л. Толстого».

(ТАСС).

Агргород колхоза «Победа»

БЕРЕЗА. (Брестская область). (ТАСС). В укрупненном колхозе «Победа» побывали архитекторы и специалисты управления сельского и колхозного строительства. Они подробно ознакомили колхозников с генеральным планом строительства агргородка сельхозартели «Победа». План был единогласно одобрен и утвержден общим собранием.

Более 300 новых домов составят 16 кварталов будущего города. Центральная площадь, расположенная на пересечении дорог, застраивается административными зданиями. Здесь вырастает Дом культуры, здания сельсовета, правления колхоза, универмага, столовой, почты, аптеки. В парке будут разбиты стадион и спортивная площадка.

Специальные участки отводятся под животноводческие фермы, скотные дворы, силосные башни, мастерские.

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты областного Совета лучших сынов и дочерей Кузбасса

Кандидаты в депутаты областного Совета, зарегистрированные Окружными избирательными комиссиями

Избирательный округ № 29 по выборам в областную Совет депутатов трудящихся

Евгений Федорович КОЛЫШЕВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вечером 16 ноября в помещении партбюро шахты «Ягуновская» состоялось заседание Окружной избирательной комиссии 29-го избирательного округа по выборам в Кемеровский областной Совет. Заседание проходило в присутствии представителей трудящихся, партийных и общественных организаций.

Председатель Окружной избирательной комиссии тов. Кузнецов доложила собранным, что предвыборное окружное совещание единодушно поддержало решение общих собраний коллективов шахт «Ягуновская», «Мауровская» и «Плопер» о выдвижении первого секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колышева Е. Ф. кандидатом в депутаты областного Совета. Заседание письмо тов. Колышева, в котором он выражает глубокую признательность избирателям за доверие, оказанное ему как члену партии большевиков, обещает оправдать это доверие и дает свое согласие баллотироваться в депутаты областного Совета по избирательному округу № 29.

Окружная комиссия, рассмотрев поступившие материалы, установила, что выдвижение тов. Колышева Е. Ф. кандидатом в депутаты проходит в полном соответствии с требованиями избирательного закона.

Комиссия постановила: зарегистрировать тов. Колышева Евгения Федоровича, 1909 года рождения, члена ВКП(б), первого секретаря Кемеровского обкома ВКП(б), проживающего в г. Кемерово, кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 29.

Избирательный округ № 15 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Михаил Ильич ГУСЕВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Состоялось заседание Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 15. Присутствовали члены Окружной избирательной комиссии, представители коллективов Кемеровской ГРЭС, областной больницы, управления связи и других организаций и учреждений Центрального района г. Кемерово.

Председатель Окружной избирательной комиссии тов. Салинская, зачитывая поступившие в Окружную комиссию документы о выдвижении председателя Кемеровского облисполкома тов. Гусева М. И. кандидатом в депутаты областного Совета.

Тов. Салинская сообщила, что тов. Гусев дал согласие баллотироваться в депутаты по избирательному округу № 15. На заседании Окружной комиссии выступил представитель коммунистической организации ГРЭС тов. Тезяев. Он сказал,

что коллектив электростанции глубоко удовлетворен согласием М. И. Гусева баллотироваться по избирательному округу № 15. Тов. Тезяев обратился с просьбой к избирательной комиссии зарегистрировать тов. Гусева кандидатом в депутаты областного Совета.

На основании представленных документов, Окружная избирательная комиссия установила, что М. И. Гусев выставлен кандидатом в депутаты областного Совета в полном соответствии с Положением о выборах в местные Советы.

Избирательная комиссия единодушно решила зарегистрировать тов. Гусева Михаила Ильича, 1903 года рождения, члена ВКП(б), работающего председателем Кемеровского облисполкома, кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Избирательный округ № 3 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Александр Иванович ПУЛЯХ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

На заседании Окружной избирательной комиссии, посвященное регистрации кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета по 3-му избирательному округу в г. Аязро-Судженском, собравшие представители предприятий, общественных организаций и обществ трудящихся.

Председатель избирательной комиссии тов. Прохорова представила слово заместителю секретаря парткома завода «Свет шахтера» инженеру Юрченко.

Тов. Юрченко сообщил, что трудящиеся орденоносного завода выдвинули своим кандидатом в депутаты секретаря Кемеровского областного комитета ВКП(б) Александра Ивановича Пуляха и просит зарегистрировать его кандидатом в депутаты областного Совета.

Секретарь Окружной избирательной комиссии тов. Кисина зачитывает телеграмму тов. Пуляха, в которой он тепло благодарит трудящихся завода «Свет шахтера» за оказанное ему доверие и дает согласие баллотироваться в областной Совет депутатов трудящихся.

Обсудив поступившие материалы с предвыборных собраний трудящихся и окружного предвыборного совещания представитель трудящихся, выдвинувших А. И. Пуляха кандидатом в депутаты областного Совета, Окружная избирательная комиссия решила зарегистрировать тов. Пуляха Александра Ивановича кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Избирательный округ № 34 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Петр Федотович ШАРАПОВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Заседание, посвященное регистрации кандидатов в депутаты областного Совета по избирательному округу № 34, открывает председатель Окружной комиссии Иван Сергеевич Солкин.

— Рабочие, слушайте, инженеры и техники шахт № 1-2, «Суртахта», № 7-а, коллективы школ Министерства просвещения и трудовых резервов, — говорит он, — единодушно выставили кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета по Киселевскому избирательному округу № 34 начальника шахты «Суртахта» Петра Федотовича Шарاپова.

Под руководством тов. Шарاپова славный коллектив шахты «Суртахта» первым на руднике завершил выполнение пятилетнего плана по всем показателям и неоднократно выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Внимательно изучив кандидатуру тов. Шарاپова, в котором он выражает безграничную благодарность трудящимся, выдвинувшим его кандидатуру в депутаты областного Совета, обещает честно, беззаветно служить народу, великой партии Ленина-Сталина и дает свое согласие баллотироваться в депутаты областного Совета по 34-му избирательному округу.

Окружная комиссия, рассмотрев протоколы, решила зарегистрировать тов. Шарاپова Петра Федотовича, 1917 года рождения, члена ВКП(б), начальника шахты «Суртахта», проживающего в г. Киселевск, кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Избирательный округ № 116 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Мария Степановна ГАВРЮШЕНКО

ЗАРЕГИСТРИРОВАНА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

После окончания окружного предвыборного совещания в помещении Кузнецкого райисполкома собралась членами Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 116 по выборам в областной Совет. В торжественной обстановке здесь состоялась регистрация кандидата в депутаты областного Совета знатного картофелевода, Героя Социалистического Труда Марии Степановны Гаврюшенко.

На заседании комиссии присутствовали: секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) тов. Андреев, председатель райисполкома тов. Долгов, представители общественных организаций и коллективов, выдвинувших и поддерживающих кандидатуру тов. Гаврюшенко.

Председатель Окружной избирательной комиссии тов. Старцев, открыв заседание, зачитал поступившие в Окружную комиссию документы по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета М. С. Гаврюшенко. Затем выступила заместитель председателя райисполкома тов. Звездова, заведующая райсельхозотделом тов. Копылова, секретарь парторганизации совхоза имени Куйбышева тов. Кузнецкий и животновод колхоза имени Свердлова тов. Логинов, которые характеризовали тов. Гаврюшенко как верную дочь народа, замечательного мастера по выращиванию высоких урожаев картофеля и овощей.

Рассмотрев поступившие документы, Окружная избирательная комиссия на основании Положения о выборах зарегистрировала Марию Степановну Гаврюшенко, Героя Социалистического Труда, работницу совхоза имени Куйбышева Кузнецкого района кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 116.

Во всех избирательных округах гор. Кемерово по выборам в областной Совет депутатов трудящихся состоялись заседания Окружных избирательных комиссий. Комиссии, рассмотрев соответствующие документы, постановили зарегистрировать кандидатами в депутаты областного Совета:

По 15-му избирательному округу — тов. Гусева Михаила Ильича, 1903 года рождения, члена ВКП(б), председателя Кемеровского облисполкома, выдвинутого общими собраниями трудящихся Кемеровской ГРЭС, областного управления связи, и др. организаций гор. Кемерово.

По 16-му избирательному округу — тов. Шаповалова Владимира Семёновича, 1913 года рождения, члена ВКП(б), второго секретаря Кемеровского обкома ВКП(б), выдвинутого общими собраниями коллективов треста «Кемеровотракторстрой», подсобного завода и областной партийной школы.

По 17-му избирательному округу — тов. Лисинова Георгия Павловича, 1900 года рождения, члена ВКП(б), выдвинутого от областного и городского комитетов ДОС-АРМ.

По 18-му избирательному округу — тов. Соронина Николая Павловича, 1904 года рождения, члена ВКП(б), директора азотно-тукового завода, выдвинутого общими собраниями коллективов АТЗ и учителей средней школы № 10.

По 19-му избирательному округу — тов. Нижневая Петра Григорьевича, 1898 года рождения, беспартийного, артиста драмтеатра, выдвинутого общими собраниями коллективов областного театра музыки и драмы.

По 20-му избирательному округу — тов. Галину Елену Ивановну, 1925 года рождения, члена ВКП(б), пресовщицу завода «Барболит», выдвинутого общими собраниями коллективов завода «Барболит» и учителей школы № 23.

По 21-му избирательному округу — тов. Мирнозу Раису Ивановну, 1920 года рождения, члена ВКП(б), секретаря Заводского райкома ВКП(б), выдвинутого общими собраниями коллектива промпредприятия.

По 22-му избирательному округу — тов. Раппенева Кирилла Владимировича, 1912 года рождения, члена ВКП(б), второго секретаря Кемеровского горкома ВКП(б).

По городу Сталинску — Е. П. ВЕДЕРНИКОВА — секретарь облисполкома по избирательному округу № 79.

В. А. СОКОЛОВ — заместитель председателя облисполкома по избирательному округу № 81.

Д. Я. ЯШИН — секретарь обкома ВКП(б) по избирательному округу № 74.

В. Г. ЛЮСКОВ — зав. отделом партийных профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) по избирательному округу № 76.

З. И. ШАБАЛИНА — заместитель заведующего образовательным по избирательному округу № 69.

П. В. СЕЛЕЗНЕВ — начальник областного управления милиции по избирательному округу № 82.

В. А. САРАТОВСКИХ — секретарь Сталинского горкома ВКП(б) по избирательному округу № 75.

Д. В. МАКАРОВ — председатель горисполкома по избирательному округу № 84.

А. Л. МОЛОЖАВЫЙ — директор завода им. Мухомова по избирательному округу № 78.

Я. К. ЧУКСЕВ — начальник Глав. кузбассшахтостроя по избирательному округу № 87.

А. И. ФЕДОРОВА — артистка городского драмтеатра по избирательному округу № 71.

С. В. КЛИМОВИЧ — секретарь Молотовского райкома ВКП(б) г. Сталинска по избирательному округу № 70.

Т. И. БУХТИЯРОВА — зав. школой № 25 по избирательному округу № 73.

П. И. ПОЛУХИН — директор Сибирского горно-металлургического института по избирательному округу № 80.

В. Д. СМРНОВ — главный инженер Кузнецкого металлургического комбината по избирательному округу № 72.

По городу Кемерово

выдвинутого общими собраниями коллективов кохемического завода и промпредприятия.

По 23-му избирательному округу — тов. Снорин Екаторин Антонович, 1901 года рождения, беспартийный, заведующий глазным отделением областной больницы, выдвинутого общими собраниями коллективов фармацевтического завода, шахты «Центральная» и 1-й горбыльницы.

По 24-му избирательному округу — тов. Шунько Михаила Никандровича, 1912 года рождения, члена ВКП(б), председателя Кемеровского горисполкома, выдвинутого общими собраниями коллективов горного и учительского институтов и горного техникума.

По 25-му избирательному округу — тов. Кожевина Владимира Григорьевича, 1907 года рождения, члена ВКП(б), начальника комбината «Кемеровуголь», выдвинутого общими собраниями коллективов шахт «Северная» и «Бутовская».

По 26-му избирательному округу — тов. Портнова Анастасия Петровна, 1914 года рождения, члена ВКП(б), выдвинутого общими собраниями коллективов промпредприятия и учителей средней школы № 19.

По 27-му избирательному округу — тов. Белова Николы Семёновича, 1908 года рождения, члена ВКП(б), управляющего «Кеменерго», выдвинутого общими собраниями коллективов ТЭЦ и промпредприятия.

По 28-му избирательному округу — тов. Горбунову Марии Петровну, 1912 года рождения, члена ВКП(б), секретаря Кемеровского горкома ВКП(б), выдвинутого общими собраниями коллективов завода «Строумашинная» и 2-й горбыльницы.

По 29-му избирательному округу — тов. Мольшева Евгения Флоровича, 1909 года рождения, члена ВКП(б), первого секретаря Кемеровского обкома ВКП(б), выдвинутого общими собраниями коллективов шахт «Ягуновская», «Мауровская» и «Плопер».

По всем городам и районам области Окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся закончили регистрацию кандидатов в депутаты областного Совета. Ниже публикуется список зарегистрированных кандидатов.

М. С. КУЗНЕЦОВА — врач-хирург горбыльницы по избирательному округу № 61.

И. П. ЧИКИН — забойщик шахты № 3-3-бис по избирательному округу № 62.

Е. П. ЮДИНА — слесарь-автоматик станции Устья по избирательному округу № 59.

И. С. ГОЛОВИН — проходчик шахты «Тырганские уклоны» по избирательному округу № 58.

По городу Анжеро-Судженску

А. И. ЮХОВ — председатель горисполкома по избирательному округу № 1.

М. П. МАКШАНЦЕВ — секретарь горкома ВКП(б) по избирательному округу № 2.

А. И. ПУЛЯХ — секретарь обкома ВКП(б) по избирательному округу № 3.

А. К. ДМИТРИЕВ — заведующий образовательным по избирательному округу № 5.

Б. Ф. ЛАПТЕВ — начальник облегоркома по избирательному округу № 4.

Н. В. ЧЕРКАСОВА — заведующая шахты № 5,7 по избирательному округу № 7.

Г. Г. ПРИЛУЦКАЯ — учительница школы № 21 по избирательному округу № 6.

По городу Белово

К. Я. КОРЖУК — председатель горисполкома по избирательному округу № 9.

Н. Ф. ИЛЯСОВ — начальник областного управления МГБ по избирательному округу № 37.

К. Е. КУДРЯВЦЕВ — начальник областного управления по избирательному округу № 43.

Е. С. КУЗЬМИНА — главный врач нефтяной больницы по избирательному округу № 39.

Т. И. КУТЮМКИН — навалотбойщик шахты имени Кирова по избирательному округу № 42.

М. Е. ЛЕБЕДЕВА — заведующая шахты имени Ярославского по избирательному округу № 40.

А. Н. ВОЛОШИН — писатель по избирательному округу № 44.

По городу Мариинску

М. А. ПОДГОРБУНСКИЙ — главный хирург областной больницы по избирательному округу № 47.

Е. И. СУШЕВСКАЯ — старшая стрелочница станции Мариинск по избирательному округу № 46.

По городу Осинники

Л. И. ГРАЧЕВ — секретарь обкома ВКП(б) по избирательному округу № 52.

Н. И. НЕФЕДОВ — председатель правления облисполкома по избирательному округу № 51.

П. И. МАРТЫНОВ — заместитель председателя горисполкома по избирательному округу № 48.

И. Ф. ИВАНОВ — забойщик шахты № 4 по избирательному округу № 49.

Н. А. МОЛЧАНОВА — маляр строуправления по избирательному округу № 53.

В. С. АВДИЕНКО — районный инженер шахты «Капитальная» по избирательному округу № 50.

По городу Тайга

П. Ф. КАЙМАНОВИЧ — председатель горисполкома по избирательному округу № 89.

Н. А. КУРНОСОВ — машинист депо станции Тайга по избирательному округу № 88.

По Анжеро-Судженскому району

А. А. ЖАЛДЫБА — бригадир тракторной бригады Судженской МТС по избирательному округу № 90.

П. А. БЕРЕЗИН — председатель райисполкома по избирательному округу № 91.

А. М. ДЬЯКОНОВА — доярка колхоза имени Жданова по избирательному округу № 92.

И. В. ЧУКЛАНЦЕВ — рабочий агрофабрики по избирательному округу № 113.

Л. М. СТАРЦЕВА — инженер обогатительной фабрики Темпр-Тау по избирательному округу № 114.

По Кузнецкому району

В. Д. ДОЛГОВ — председатель райисполкома по избирательному округу № 118.

К. К. ЧЕРНИКОВ — председатель облисполкома по избирательному округу № 117.

М. С. ГАВРЮШЕНКО — работница совхоза имени Куйбышева по избирательному округу № 116.

По Ленинск-Кузнецкому району

А. П. АФАНАСЬЕВ — секретарь обкома ВКП(б) по избирательному округу № 121.

Е. Н. ПАПАЙ — председатель райисполкома по избирательному округу № 120.

А. Ф. ВАСИЛЬЕВА — зав. мелкунком колхоза «Страна Советов» по избирательному округу № 119.

По Мариинскому району

Е. А. МОЛЧАНОВ — председатель райисполкома по избирательному округу № 122.

С. И. ЕРМИШКИН — заведующий обкомом по избирательному округу № 123.

А. К. ЮТКИНА — колхозница по избирательному округу № 124.

По Мысовскому району

С. И. ГАЗОВ — секретарь райкома ВКП(б) по избирательному округу № 125.

Д. М. ЕРОХИНА — мотористка Ольдерского строуправления по избирательному округу № 126.

По Подуринскому району

И. Ф. ШАХОВ — секретарь райкома ВКП(б) по избирательному округу № 127.

По Прокопьевскому району

И. А. БОРОДУЛИН — председатель райисполкома по избирательному округу № 128.

А. П. АКСЕНОВА — главный ветврач райсельхозотдела по избирательному округу № 129.

По Промышленновскому району

И. М. ИВАНЮШЕНКО — комбайнер Ледобельской МТС по избирательному округу № 131.

А. И. МЕШЕРЯКОВ — председатель райисполкома по избирательному округу № 130.

По Таштагольскому району

Т. И. РАСПАЕВ — секретарь райкома ВКП(б) по избирательному округу № 135.

А. С. БАТОВ — председатель облисполкома по избирательному округу № 134.

Г. Н. МИХАЛЕВ — бригадир забойщик по избирательному округу № 132.

Т. В. ТЮМЕНЦЕВА — инженер по избирательному округу № 133.

По Тисульскому району

Н. И. ЛЕВИН — председатель райисполкома по избирательному округу № 140.

А. М. КОНОВАЛОВ — заместитель председателя облисполкома по избирательному округу № 142.

И. Ф. УМНИКОВ — председатель колхоза «Колос» по избирательному округу № 141.

Н. П. ЧЕЛКАНОВА — машинист шахты «Красная» по избирательному округу № 143.

По Топкинскому району

А. Ф. КОЛЕСНИК — председатель райисполкома по избирательному округу № 137.

П. П. ПАТРУШЕВ — директор Поморцевской МТС по избирательному округу № 139.

Е. И. ШУЛЬГИН — председатель колхоза «Смычка» по избирательному округу № 138.

А. П. КАРГОПОЛОВА — учительница 64-ой средней железнодорожной школы по избирательному округу № 136.

По Троицкому району

И. С. СЕДИВЕРОВ — председатель колхоза имени Ульянова по избирательному округу № 144.

По Тяжинскому району

К. М. СУКАЧ — председатель райисполкома по избирательному округу № 146.

Д. А. ШЕЛОКОВ — начальник облуправления Министерства юстиции по избирательному округу № 145.

По Чебулинскому району

В. У. ЗАХАРОВ — председатель райисполкома по избирательному округу № 148.

А. Ф. МАТРОСОВ — представитель совета по делам колхозов при правительстве СССР по Кемеровской области по избирательному округу № 147.

По Юргинскому району

Ф. Н. ГРОМОВ — секретарь райкома ВКП(б) по избирательному округу № 150.

А. А. КОЗЛОВСКИЙ — председатель райисполкома по избирательному округу № 152.

Д. Г. ДИДЕНКО — зав. облторгделом по избирательному округу № 149.

М. А. БОГОМАЗОВ — председатель колхоза «Вперед к коммунизму» по избирательному округу № 153.

М. И. ШЕРБАЧЕНКО — начальник лаборатории промпредприятия по избирательному округу № 151.

По Яшкинскому району

Я. Л. КОВАЛЕВ — директор Пачинской МТС по избирательному округу № 156.

Л. Д. ИЛЬИН — облисполком по избирательному округу № 155.

К. В. ГАЙДАШНИКОВА — работница цемзавода по избирательному округу № 154.

Великий сын советского народа

(К 75-летию со дня рождения М. И. КАЛИНИНА)

20 ноября 1950 г. исполняется 75 лет со дня рождения одного из выдающихся строителей и руководителей большевистской партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина.

Вся жизнь и деятельность М. И. Калинина была посвящена беззаветному служению делу партии Ленина—Сталина, делу торжества коммунизма. Вместе с В. П. Лениным и П. В. Сталиным, под их руководством М. И. Калинин создал большевистскую партию, активно участвовал в подготовке и осуществлении Великой Октябрьской социалистической революции и строил первое в мире социалистическое государство. Своей кипучей революционной деятельностью, неустанной борьбой за свободу и счастье трудящихся, самоотверженным трудом на посту руководителя высшего органа Советского государства М. И. Калинин внес вклад в историю нашей страны и уважение всего передового человечества.

Сын тверского крестьянина-бедняка он с молодых лет терпел нужду и лишения. В 14 лет Михаил Иванович покинул деревню и вышел в Петербург. Здесь началась его суровая жизнь рабочего, профессионала революционера. С юных лет М. И. Калинин примкнул к революционному движению. Он принимал участие в ленинском «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», организуя подпольные марксистские кружки на Путиловском заводе, на предприятиях Парской и Московской застав, завоевывал все больший авторитет среди рабочих.

В июле 1899 года М. И. Калинин был арестован за революционную деятельность и после десятилетнего заключения выслан из Петербурга в Тифлис. Здесь он поступил токарем в железнодорожные мастерские и начал вести активную революционную работу, установив связь с местной социал-демократической организацией, которой руководил товарищ П. В. Сталин. За участие в забастовке железнодорожных рабочих, организованной в 1900 году П. В. Сталиным, и активную деятельность в тифлисском революционном подполье, М. И. Калинин был посажен в Метехский замок, а затем выслан в г. Ревель.

Стойкий и мужественный борец за дело рабочего класса, М. И. Калинин, несмотря на жестокие преследования царской полиции, не прекращал революционную деятельность.

Февральская революция заставила Михаила Ивановича в Петрограде. Страстный и неутомимый пропагандист ленинских идей, он до приезда из ссылки товарища И. В. Сталина вместе с товарищем В. М. Молотовым руководил русским Бюро ЦК Петроградского комитета большевистской партии и редакцией газеты «Правда», подготовил рабочие и солдатские массы к социалистической революции.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Михаил Иванович Калинин стал одним из виднейших руководителей Советского государства. В марте 1919 года он по предложению В. П. Ленина был избран Председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

В декабре 1922 года после образования Союза Советских Социалистических Республик М. И. Калинин избирается Председателем ЦИК СССР, а впоследствии — Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На высоком посту главы высшего органа советской страны М. И. Калинин в течение 27 лет проводил большую плодотворную работу по упрочению братского союза народов СССР и укреплению социалистического государства.

В марте 1919 г., на VIII съезде нашей партии, Михаил Иванович Калинин был избран членом Центрального Комитета партии. С 1926 года М. И. Калинин — член

Политбюро ЦК ВКП(б). Он принадлежал к тому возглавляемому товарищем Сталиным руководящему ядру большевистской партии, которое отстояло непобедимое знамя Ленина, сплотило коммунистическую партию и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

Верный соратник И. В. Сталина, М. И. Калинин, на всех этапах строительства социализма в нашей стране шел вместе с товарищем Сталиным, вея непримиримую борьбу против врагов партии и советского народа.

Вместе с товарищем Сталиным и под его руководством он превратил в жизнь генеральную линию партии — курс на индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, на построение социалистического общества.

М. И. Калинин был пламенным борцом за коммунизм.

«Бороться успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным», — говорил Михаил Иванович Калинин. Успехи социалистического строительства, каждый шаг советского народа по пути к социализму вызвали у М. И. Калинина чувство большой гордости и великой радости. В своей речи при закрытии XVII партконференции, принявшей пятилетний план, он говорил: «В прошлом лучшие умы человечества своим исключительным проникновением могли только в исторической перспективе, в самых общих чертах предвидеть контуры будущего социалистического общества. ...А теперь настоящая конференция утвердила план непосредственного, материально осязаемого, действительного социалистического строительства». (М. И. Калинин. Статьи и речи 1919 — 1935. Партиздат ЦК ВКП(б), изд. 1936 г., стр. 329).

Особенно велики заслуги М. И. Калинина в деле социалистической переделки сельского хозяйства и в укреплении Советов, как органа диктатуры пролетариата в деревне. В своих многочисленных статьях, докладах и речах Михаил Иванович прояснял и доходчивым словом доводил до сознания широких крестьянских масс глубокое преобразующее значение партии и Советского государства по крестьянскому вопросу.

Талантливый пропагандист марксизма-ленинизма М. И. Калинин часто выступал перед широкими массами трудящихся по важнейшим вопросам политики партии. Его выступления о коммунистическом воспитании имеют огромное значение для успешной борьбы нашей партии за преодоление пережитков капитализма в сознании людей. М. И. Калинин неустанно воспитывал в народных массах горячий советский патриотизм, беззаветную преданность великому делу Ленина—Сталина.

Михаил Иванович проводил большую работу и в период Великой Отечественной войны. В своих многочисленных статьях и речах он призывал советский народ к самоотверженной борьбе за честь и независимость социалистической Родины, отдавая все силы делу разгрома фашистских захватчиков.

3 июня 1946 года советский народ постигла тяжелая утрата. Умер Михаил Иванович Калинин. Нерастая битва пламенного сердца патриота, славного сына великого русского народа, замечательного большевика, выдающегося государственного деятеля ленинско-сталинского типа.

Многие полвека своей жизни посвятил М. И. Калинин делу партии Ленина—Сталина. Память о Михаиле Ивановиче Калинин, о его неутомимой борьбе за народное дело будет вдохновлять советских людей на новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

В. ПЕТРОСЯН,
директор музея М. И. Калинина.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВО ГЛАВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Партийная жизнь

И. ШИМЯКИН,
зам. секретаря парткома
шахты имени Сталина

Подъем партийно-политической работы среди трудящихся является важнейшим условием успешного решения хозяйственных задач.

Социалистическое соревнование на предприятии не может успешно развиваться без большой политической работы партийной организации. Посредством политической работы парторганизация должна воспитывать коллектив в духе советского патриотизма, социалистического отношения к труду и поощрять обмен идей и интересов.

Задача партийной организации заключается в том, чтобы в своей повседневной работе полностью и умело использовать все средства воспитательной работы. Эта работа будет успешной, если всегда увязывать ее с требованиями текущего момента, с повседневной жизнью страны и своего предприятия.

Партийная организация шахты имени Сталина всю свою работу направляет на то, чтобы мобилизовать коллектив горняков на успешное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Главное внимание при этом мы уделяем массово-политической работе среди трудящихся, используя самые разнообразные средства воспитания.

Значительную часть партийно-политической работы на шахте парторг и первичные партийные организации осуществляют с помощью агитаторов и докладчиков. При партийном комитете создана группа докладчиков из числа наиболее подготовленных коммунистов в составе 28 человек. Производственные агитколлективы имеются при каждой цеховой парторганизации. В них насчитывается 156 агитаторов.

Регулярно выступают перед шахтерами с политическими докладами и докладами коммунисты тт. Дьячков, Михайлов, Гизен, Сахаров, Новичка, Лукьянченко и другие.

Агитаторы на производстве, повседневно разъясняя трудящимся вопросы текущей политики, используют для этого журналы и газеты. Они увязывают свои беседы с практическими задачами, стоящими перед коллективом шахты. Большинство из них умело и добросовестно выполняет эту работу. В число лучших агитаторов относятся коммунисты тт. Балаалев, Гусев, Гребенюк, Болысов, Шанков.

Целям повышения сознательности трудящихся шахты служат и такие средства как многотиражная газета «Сталинец», стенные газеты, «боевые листки», «молянии», сатирическая стенная газета «Крокодил», радио, наглядная агитация.

При развертывании социалистического соревнования партийная организация шахты большое внимание уделяет формированию имевших место фактов формирования, осужденных постановлением ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года: «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

В настоящее время организация соревнования на шахте проводится только на основе инициативы трудящихся. Коллективы смен, бригад, участков, цехов, отделов, районов ежемесячно оформляют свои обязательства договором о социалистическом соревновании. Индивидуальные обязательства фиксируются в протоколах сменных собраний.

Результаты выполнения индивидуальных социалистических обязательств доводятся до каждого рабочего посредством листков рапортов на сменных нарядах и вывешивания таблиц на участках, а результаты работы шахты, районов, участков, смен и бригад доводятся до трудящихся не реже трех раз в месяц на сменных рабочих собраниях.

На шахте учреждены переходящие красные знамена, которые вручаются лучшему

работнику, лучшему эксплуатационному и подготовительному участкам, лучшей очистной и подготовительной бригаде.

На заседаниях шахтного комитета, посвященных подведению итогов социалистического соревнования, присутствуют бригады, горные мастера, забойщики, начальники участков, профсоюзный актив, партийные и хозяйственные руководители шахты. С докладом об итогах работы районов, участков, смен, бригад и лучших рабочих по профессиям выступает, как правило, начальник шахты.

Шахтный комитет одновременно с подведением итогов определяет и меры поощрения для того или иного работника, достигшего высоких производственных показателей.

Партийная организация шахты постоянно заботится о показе результатов социалистического соревнования. На шахте имеются: доска показателей выполнения социалистических обязательств по участкам за каждые сутки; фототриптих почетных шахтеров и передовых людей шахты; доска показателей работы лучших забойщиков, доска закончивших выполнение личной пятилетки; доска передовиков социалистического соревнования. На шахте вывешено около 100 портретов лучших рабочих и инженерно-технических работников.

Благодаря серьезной организаторской работе на шахте стало системой взаимное посещение забоев рабочими, кропотливое обучение шахтерскому мастерству.

Члены и кандидаты партии ведут большую работу на участках и в цехах, помогая молодым рабочим быстрее овладеть шахтерскими профессиями. Так, бригаду забойщиков, член ВКП(б) тов. Ткачук возглавил бригаду из молодых рабочих, выпускников горнопромышленных школ. Повседневно передавая свой производственный опыт молодежи, тов. Ткачук добился, что его бригада заняла в соревновании одно из первых мест.

Партийная организация шахты добивается правильной расстановки коммунистов на производстве. Мы добились того, что свыше 65 процентов коммунистов, состоящих у нас на учете, работают непосредственно на шахте.

Начальники участков коммунисты тт. Генчаров, Ягупов, Кожымаков, Сергеев, Пожидаев, партгрупорг тт. Томапук, Смалев, Зюган, Гребенюк Соколов и другие личным примером показывают, как нужно организовать борьбу за выполнение плана добычи угля и прохождения подготовительных выработок. Коммунисты, как правило, систематически выполняют и перевыполняют государственные нормы выработки.

VI пленум обкома ВКП(б) наделил наше внимание на задачи, связанные с быстрым освоением новой техники и прогрессивных норм в использовании новейшей техники, передового опыта, в применении новых прогрессивных систем разработки угольных месторождений инициаторами на шахте являются члены и кандидаты партии.

Машинисты электровозов коммунисты тт. Гусак, Ступенки и Лазарев первыми на Прокопьевском руднике поддержали начинание ленинградского стахановца тов. Ухина, взяв электровозы на социалистическую сократимость. Их примеру последовали десятки рабочих — механиков. Это мероприятие позволило значительно улучшить использование механизмов.

Коммунисты — районный инженер тов. Войничкин, начальник участка тов. Никитин, забойщик тт. Голошубин и Бе-

режний, электрослесарь тов. Коновалов и другие стали инициаторами комплексной механизации прохождения подготовительных выработок и внедрения графиков цикличности.

Бригада тов. Назарова первая в Прокопьевске подхватила начинание проходчика Головина и с 20 сентября по 20 октября прошла свыше 230 погонных метров основного двухпутевого штрека сечением в 12,3 квадратных метра.

Нашей шахте было дано задание — к концу 1950 года довести выемку угля с закладной выработочного пространства до 30 процентов от общей добычи.

Коллективу шахты предстояло в связи с этим внедрить в производство гидравлическую, пневматическую и самотечную закладку выработочного пространства, испытать новые системы разработок. В этом встречались большие трудности. Отсутствовал опыт, не было обученных кадров. Партийная организация шахты направила коммунистов на участки, где добывается уголь с закладкой выработочного пространства. Начальники участков тт. Дорофеев, Шанков, Ибрагимов, районный инженер тов. Кожымаков и механик тов. Лукьянченко много и упорно занимались внедрением новых систем разработок. Партийные группы на участках кропотливо разъясняли рабочим важность внедрения новых систем разработок. При активном участии коммунистов на шахте организовали обучение необходимых кадров.

Итог не замедлил сказаться. В сентябре этого года шахта добыла угля с закладной выработочного пространства 32 проц. в общей добыче, а в октябре — около 40 процентов. На шахте теперь полностью освоена гидравлическая, пневматическая и самотечная закладка. Освоение добычи угля с закладкой позволило сделать очистной фронт более устойчивым, а работу шахты — ритмичной. Кроме того, эта же система дала возможность значительно улучшить и качественные показатели.

Подписывая Стокгольмское Воззвание и становясь на стахановскую вахту мира, трудящиеся шахты имени Сталина перестроили свои обязательства и решили выдать в этом году 100 тысяч тонн угля сверх плана.

Эти обязательства перевыполнены. Производительность труда против 1949 года возросла на 16 процентов. Пройдено сверх государственного плана всех подготовительных выработок свыше 1700 погонных метров, в том числе главнейших — свыше 500 погонных метров. Сэкономлено более двух миллионов рублей государственных средств. Значительно улучшено качество угля.

Сейчас партийная организация поставила задачу — мобилизовать коллектив шахты на выполнение годового плана к 5 декабря. Дню Сталинской Конституции. Наша обязанность — умело возглавить огромный политический и трудовой подъем коллектива шахты, связанный с подготовкой к выборам в местные Советы.

Таковы некоторые итоги, подтверждающие, что умелая, боевая партийно-политическая работа является основой производственных успехов.

Необходимо отметить, что в нашей работе имеются и серьезные недостатки. В частности, у нас до 30 процентов рабочих не выполняют технических норм. Из 17 эксплуатационных участков — 8 и из 9 подготовительных участков 3 не выполняют государственного плана. Сейчас партийная организация шахты обратила особое внимание на отстающие участки и на рабочих, не выполняющих нормы, стремясь полностью выполнить решения VI пленума обкома ВКП(б).



Все цехи, бригады и рабочие Прокопьевского механического завода, став на вахту мира, немало перевыполняют свои сменные задания. На снимке: болторезница Кузнецкого цеха М. М. Алошина, ежедневно выполняющая норму на 400 процен. тов. Фото А. Смокуновича.

На Мазульском руднике Кузнецкого комбината

Поселок строится. С каждым годом растет, хорошеет поселок Мазульского рудника Кузнецкого комбината. Ни осенью, ни суровой зимой не затихают здесь строительные работы.

Десятью новыми зданиями обогатился в этом году поселок. Здесь построено два восьмиквартирных дома, столько же двухквартирных, один четырехквартирный, красная гостиная, пожарное депо, большой магазин. На окраине поселка появились много индивидуальных домов. Только за лето горняки получили более 900 квадратных метров жилой площади.

Горняки заботливо украшают свой поселок. Весной они высадили 20 тысяч деревьев и кустарников. Большие озеленительные работы провели осенью.

Еще больший размах примет строительство в будущем году. На руднике будут построены новая электростанция, двухэтажная школа-десятилетка, горно-обойтовый комбинат и десятки жилых домов.

Высокие заработки. Культурно и жилищно-бытовыми условиями Мазульские горняки живут лучше, чем в шахтерских районах. Стахановский труд обеспечивает им высокие заработки. Так, например, проходчик тов. Бегин в прошлом месяце получил 2180 рублей, машинист Завеский — 1930 рублей, машинист экскаватора тт. Парфенов и Исайкин — по 1800 рублей.

На заработанные деньги горняки приобретают личные легковые машины (их на руднике уже пять) и мотоциклы, велосипеды, радиоприемники, мебель, хорошую одежду, музыкальные инструменты и другие товары.

Рост благосостояния. В заводской сберегательной кассе В. Б. Казаковой каждый день обращаются десятки посетителей. Чаще всего они приходят сюда, чтобы пополнить свои трудовые сбережения. На руднике числится несколько сот вкладчиков, которые хранят в сберкассе около миллиона рублей.

Накапливая сбережения, некоторые горняки хотят приобрести в личное пользование легковые автомобили, другие — построить индивидуальные, уютные дома, третьи — поехать во время отпуска на курорт.

Сейчас приток вкладов в сберкассы усилился, сумма сбережений в сберкассе за 10 месяцев превысила более чем на 40 тысяч рублей сумму вкладов за этот же период прошлого года, а довоенную сумму — почти в два раза.

И. АПРЕЛКОВ.

СТАЛИНСКАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Сегодня — День артиллерии, трудящиеся нашей страны и воины Советской Армии отмечают выдающиеся успехи советской артиллерии в защите завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. С особой гордостью советский народ в этот день вспоминает бессмертные подвиги артиллеристов в многочисленных боях на фронтах Великой Отечественной войны.

Праздник День артиллерии, трудящиеся нашей страны с чувством искренней признательности и глубокой благодарности обращают свои взоры к организатору и вдохновителю наших побед над врагом, создателю могучей артиллерии Геральдическому Советскому Союзу товарищу И. В. Сталину. С именем товарища Сталина неразрывно связаны организация, техническое оснащение и рост боевой мощи советской артиллерии.

Артиллерия является старейшим родом войск. Россия принадлежит пионерит в деле создания материальной части, организации и боевого применения артиллерии. В нашей стране впервые в мире была создана полковая и конная артиллерия. Русские джунгли в применении нарезных орудий опередили Европу на 200 с лишним лет.

Широко известны героизм и воинское мастерство русских артиллеристов. В бою под Лодью в 1709 году, при штурме Лаанды войсками выдающегося русского полководца А. В. Суворова, в Бородинском сражении, при обороне Севастополя и Порт-Артура и во многих других боях и операциях русская артиллерия действовала славно и решительно, ее меткие удары наносили тяжелые потери противнику.

В своем развитии русская артиллерия всегда опережала артиллерию других государств. По условиям самодержавного строя сзывались ее рост.

Советский народ бережно относится ко всему, что было создано нашими предками.

Вооруженные Силы нашей социалистической Родины по своему характеру, целям и задачам коренным образом отличаются от старой русской армии. Советская Армия была организована, росла и развивалась на другой политической и экономической основе. Созданная волеями нашей партии В. И. Лениным и И. В. Сталиным, Советская Армия призвана защищать единственное в мире социалистическое государство; эти же задачи стоят и перед нашей артиллерией.

Гражданская война и борьба с иностранной интервенцией были первым серьезным испытанием для молодой советской артиллерии. Наша артиллерия тогда была еще малочисленна, не хватало орудий, боеприпасов, средств связи, а также хорошо подготовленных командных кадров. Но эти трудности были преодолены.

Своим организационным оформлением, количественным ростом, техническим оснащением и умелыми действиями советская артиллерия обязана товарищу Сталину. Товарищ Сталин разработал принцип массового применения артиллерии на решающих участках фронта, тактику применения массированного артиллерийского огня и умелого взаимодействия артиллерии с пехотой и кавалерией.

Во всех битвах гражданской войны артиллерия Советской Армии принимала активное участие. Подвиги безаварийских генералов Болчака, Юденича, Крайнова, Деникина, Врангеля испытали на себе сокрушительные удары нашей артиллерии; советские артиллеристы умело истредили также и войска американцев, английских, японских и других интервентов, пытавшихся задушить молодую Советскую Республику.

Из гражданской войны советская артиллерия вышла окрепшей во всех отношениях. Дальнейшее укрепление обороноспособности СССР требовало количественного и качественного усиления артиллерии.

За годы сталинских пятилеток наша страна превратилась в мощную индустриальную державу с высоким уровнем тяжелой промышленности, а советская артиллерия была оснащена новой, более совершенной материальной частью. Советские ученые и инженеры под руководством товарища Сталина сконструировали такие пушки, гаубицы, минометы, зенитные орудия, при помощи которых можно решать самые сложные боевые задачи.

Была проведена большая работа по подготовке и воспитанию артиллерийских кадров.

Бой с японскими захватчиками на Хасане и у Халхин-Гола, с белофиннами на Карельском перешейке показали возросшее могущество советской артиллерии, ее способность наносить сокрушительные удары по врагу. «Артиллерия — бог войны» — так определял товарищ Сталин силу и значение нашей артиллерии.

Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии и ее сателитов являлась серьезным испытанием для нашего государства. В этой войне Советские Вооруженные Силы под водительством гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина разгромили армию гитлеровской Германии и ее союзников и отстояли свободу и независимость нашей Родины. Благодаря выдающимся победом Советской Армии народы Европы были спасены от фашистского рабства, а государства Центральной и Юго-Восточной Европы получили возможность стать на путь социалистического развития.

С первого же дня войны с гитлеровской Германией советская артиллерия

заняла достойное место в боевых операциях. Используя мощию и разнообразную технику, наши артиллеристы решительно отражали наступление немонотонных фашистских войск, помогали частям Советской Армии удерживать занимаемые рубежи, поддерживали контрасты и контр-удары наших войск.

Всем памятна выдающаяся роль советской артиллерии при обороне Одессы, Киева, Севастополя, Сталинграда и других городов. На подступах к этим городам огнем нашей артиллерии было уничтожено много живой силы и боевой техники врага.

Трудно переоценить силу и мощь советской артиллерии, проявленную при обороне Ленинграда и при разгроме гитлеровских войск под Москвой. Многочисленные авиационные и танковые дивизии врага, брошенные для захвата Москвы и Ленинграда, потерпели жестокое поражение. В этом большая заслуга советской наземной и зенитной артиллерии. «Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии отстоять продвигение врага в подступы Ленинграда и Москвы» (И. В. Сталин).

Боевое могущество советской артиллерии, сила ее сокрушающих ударов особенно проявилась в начальных этапах операций, которые вела Советская Армия на всех фронтах Великой Отечественной войны. Эти операции, проводившиеся под руководством величайшего полководца всех времен товарища Сталина, характеризовались смелостью замысла, глубокой проникновенностью в оборону противника и выдающимися успехами по разгрому вражеской силы.

На направлениях главного удара советское командование сосредоточивало огромное количество артиллерии всех родов и калибров. Тысячи орудий и минометов неожиданно для врага открывали ураганный огонь, сокрушавший все на своем пути, вызвавший панику в рядах противника.

В одной наступательной операции Советской Армии немцы не могли устоять против мощных, согласованных ударов нашей пехоты, артиллерии, танков и авиации.

Так было под Сталинградом в ноябре 1942 года, когда контрнаступление советских войск поддерживалось безаварийно по силе артиллерийской подготовки, обеспечившей прорыв сильно укрепленных вражеских позиций, оружием и уничтожением всей сталинградской группировки врага. Так было и в других операциях на всем протяжении советско-германского фронта от Баренцева до Черного моря.

В исторической битве за Берлин, в которой парадом с большим количеством танков и авиации участвовала 41 тысяча орудий и минометов, советская артиллерия сокрушила заблаговременно возведенные немцами укрепления на подступах к Берлину, активно действовала в уличных боях и нанесла противнику тяжелые потери.

За годы Великой Отечественной войны советская артиллерия выросла количественно и качественно, пополнилась новой материальной частью, усвоила новые принципы боевого применения. Своим небывалым расцветом наша артиллерия обязана Советскому правительству, большевистской партии, лично товарищу Сталину, оказывавшим ей постоянное внимание и поддержку.

Воспитание партии Ленина—Сталина в духе советского патриотизма и беспредельной преданности своей Родине, советские артиллеристы и минометчики проявили в боях с врагами массовый героизм, мужество, стойкость и отвагу, бесстрашно истребляли немецких фашистов и японских империалистов и показали образцы умелого владения сложной артиллерийской техникой.

Воинское мастерство советских артиллеристов и минометчиков, их безаварийная

доблесть высоко оценены товарищем Сталиным в приказе, посвященном Дню артиллерии. «Всем известно, — писал товарищ Сталин, — что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неуязвимой славою исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем».

Советское правительство высоко оценило боевые заслуги артиллеристов перед Родиной. Свыше 1600 отважных и умелых артиллеристов и минометчиков удостоено звания Героя Советского Союза; более 1200 тысяч солдат, сержантов, офицеров и генералов награждено орденами и медалями Советского Союза. Многие артиллерийские части были награждены орденами и преобразованы в гвардейские.

Боевые успехи артиллерии в Великой Отечественной войне вызывают законную гордость в сердцах всех труженников нашего социалистического государства. Советский народ ничего не ждал для достижения победы над немецко-фашистскими захватчиками, для обеспечения Советской Армии необходимым количеством артиллерийских частей, минометов, боеприпасами.

Советская Армия надежно охраняет мирный созидательный труд нашего народа. Интересы защиты нашей Родины требуют дальнейшего повышения боевого могущества Советской Армии, совершенствования воинского мастерства артиллеристов, повышения личностных и организационных показателей в подразделениях и частях.

СССР является замесом мира и дружбы между народами. Под водительством товарища Сталина советский народ смеет и уверенно идет к коммунизму.

И. ПРОЧКО,
генерал-лейтенант артиллерии.

ВТОРОЙ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

Утреннее заседание 17 ноября

ВАРШАВА, 17 ноября. (ТАСС). С огромным воодушевлением и вниманием следят польский народ за ходом открывающегося в Варшаве Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Польские газеты публикуют заявления выдающихся польских деятелей науки, культуры и искусства, в которых они выражают свою готовность решительно бороться за мир, против войны. Польские трудящиеся ознаменовали открытие конгресса новыми производственными успехами. В одном только Катовицком волеводстве рабочие организовали 7.000 «вагт мира», взяв на себя дополнительные производственные обязательства. С энтузиазмом откликнулись на открытие конгресса и польские крестьяне. Вчера в честь конгресса члены земледельческого производственного кооператива деревни Фредрополь Перемышльского уезда постановили назвать кооператив «Борьба за мир».

Перед началом утреннего заседания конгресса 17 ноября у «Дома польского слова» собрался тысяча представителей варшавской молодежи, Громкими аплодисментами и возгласами «Мир!», «Да здравствует мир!», «Мы требуем мира!» они приветствовали прибывающих делегатов.

В день открытия конгресса в его работе принимали участие 1.396 делегатов. Сотни делегатов присоединились еще до начала работы конгресса. Среди делегатов — представители Италии, английской зоны оккупации Германии и другие. Общее внимание в зале привлекают юности и девушки в синей форме — члены союза с/зюной немецкой молодежи. Они прибыли из Западной Германии, испытав на себе все ужасы американско-английского полицейского режима. Некоторые из них только что отбыли тюремное заключение за участие в борьбе за мир, за единую демократическую Германию.

В начале утреннего заседания делегат де Шамбрэн объявил, что по решению президиума, председательствовать на заседаниях конгресса будут по очереди следующие делегаты:

Жюни Коттон (Франция), Джон Бернал (Англия), Го Мэо-Кю (Китай), Помбардо Готсдано (Мексика), Хейн (США), Джесси Стрип (Австралия), Габриэль Д'Арбусе (Африка), Александр Фидлер (СССР), Ив Фарж (Франция), Пьетро Неня (Италия).

Затем слово было предоставлено председателю Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира Жюлио-Кюри, который выступил с докладом об общей деятельности мирового движения сторонников мира со времени Первого Всемирного конгресса и о расширении движения перед лицом возрастающей военной опасности.

Остановившись на деятельности Постоянного Комитета и его органов, Жюлио-Кюри заявил, что перед опасностью нового мирового конфликта, которая появилась, как это ни парадоксально, буквально через несколько лет после окончания войны, особенно необходимо объединить силы всего мира, способные противостоять надвигающейся катастрофе.

Мы, сказал Жюлио-Кюри, должны были учесть приобретенный опыт, признать, что борьба за мир все мужичи и женщин, которые не хотят повторения ужасов войны, и в первую очередь тех, кто боролся, тех, кто страдал.

Нам не удалось еще окончательно уничтожить угрозу войны, но я думаю, что не будет преувеличением сказать, что разрыв движению, имеющему огромное значение, и что, если мы этого захотим, и при достаточной проницательности, смелости и настойчивости оно расширится до таких пределов, что наше сознание освободится от страха коллективной смерти.

Далее Жюлио-Кюри коснулся событий, произошедших после первого конгресса сторонников мира. Действия, предусмотренные манифестом, принятым первым конгрессом, проводились повсюду, заявил он, и мы видели, как объединяются все те, кто понимает серьезность военной опасности, кто согласен основывать свои действия на этих главных принципах, направленных к предотвращению подобной опасности. Этот манифест был и остается свидетельством нашего искреннего желания мира, свидетельством того, что мы действуем исключительно в целях упрочения мира, не стремясь каким-либо образом превратиться в поборников того или другого политического и экономического режима.

Уже после конгресса была провозглашена Германская демократическая республика, обрел свободу Китай и на всем земном шаре 2 октября 1949 г. был проведен международный день борьбы за мир. На сессии Постоянного Комитета, состоявшейся в Риме в конце октября 1949 г., комитет, избранный первым Всемирным конгрессом, послал первые итоги своей деятельности и констатировал, что в данный момент он пользуется поддержкой общественного мнения, достаточной для того, чтобы обратиться к парламентам и правительствам различных стран, ответственным за их политику.

Были выработаны и опубликованы «предложения о поддержании мира», и специальные делегации передали их парламентам и правительствам многих стран. Однако часть делегаций не была принята. Некоторые из них были приняты, но переланные ими предложения были отклонены и, наконец, в других случаях эти предложения были одобрены и приняты.

Это первое обращение было очень ценным с точки зрения информации граждан всех стран, и оно одновременно дало нам возможность получить ясные представления о линии поведения того или другого правительства.

Однако наряду с дальнейшим собираванием и организацией сил мира во всем мире все более обостряется «колоссальная война».

Коснувшись «нескорных заявлений» об изобретении водородной бомбы и расширении гонимости США Трумэна о производстве этого оружия, Жюлио-Кюри сказал:

— Необходимо было действовать, нужно было поставить ясный и срочный вопрос. Такой вопрос существовал, и мы должны признать, что он существует и сейчас. Это вопрос об атомном оружии и других видах оружия массового уничтожения людей. Об этом атомном оружии говорили в соглашениях, принятом 27 декабря 1945 г. в Москве тремя министрами иностранных дел — Бевингом, Берном и Молотовым.

Соглашения требовало комиссии, которая должна была быть создана в Организации Объединенных Наций, сформулировать особые предложения, направленные на исключение из национальных вооружений атомного оружия

и всех других основных видов вооружения, пригодных для массового уничтожения.

Одновременно с этим требованием, сказал Жюлио-Кюри, следовало настаивать на применении необходимых мер строгого международного контроля, который позволил бы удостовериться в соблюдении принятых обязательств. Нужно было, наконец, основываясь на международной судебной практике, установленной на заседаниях международного военного трибунала в Нюрн-



Профессор Фредерик Жюлио-Кюри.

берге, рассматривать как преступника то правительство, которое нарушило бы эти соглашения. Это сделал комитет, опубликовав 19 марта 1950 года Стокгольмское Воззвание.

Этот призыв был услышан. Об этом свидетельствует то, что сотни миллионов людей подписали это Воззвание, что завтра поднимутся, обязательно подпишутся под ним еще миллионы людей.

На основе простых и ясных предложений, сформулированных в Стокгольме, возникло своеобразное всенародное обсуждение вопроса о защите мира.

Умы были взволнованы. Многие постепенно сознавали, что им угрожает опасность и что можно своим активным воздействием удержать надвигающуюся опасность, а затем и вовсе ее уничтожить, и национальные конгрессы стали объединять все большее число участников, людей, которые всего несколько месяцев назад и не думали еще обобщать эти вопросы.

На заседаниях национальных конгрессов рассматривались и тщательно обсуждались вопросы, поднятые в Праге, и решения, принятые по ним. Эти конгрессы на своих заседаниях избрали своих представителей для поездки на Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

Делегаты Второго Всемирного конгресса сторонников мира представляют значительно большее число мужчин и женщин самых различных религиозных верований, убеждений и занятий, чем это было на первом конгрессе. Наше движение, очень широкое уже в момент своего возникновения, за это время значительно окрепло и расширилось.

Мы, конечно, не имеем единого мнения по всем вопросам и наши политические, этические и философские концепции могут оставаться различными. Однако все мы убеждены в настоятельной необходимости объединения для совместного обсуждения и совместной выработки средств, способных помешать новому вооруженному столкновению.

Далее Жюлио-Кюри остановился на требованиях запретить атомное оружие и на необходимости строгого международного контроля, который осуществлялся бы специализированным персоналом международной организации, и на возможности достижения соглашения о запрещении атомного оружия.

Этот вопрос, сказал Жюлио-Кюри, является наиболее важным, так как он касается самой прямой и самой серьезной угрозы, угрозы, при которой речь идет о возможности жизни на нашей планете. Но это не значит, что у нас нет вопроса об атомном оружии такое понимание, мы не должны выражать своего крайнего беспокойства по поводу огромной опасности, которую представляют другие виды вооружения и о которой ясное представление дают разрушения последней войны.

Решение о сокращении вооружений — это первый этап к всеобщему разоружению. Проведение в жизнь такого решения может быть возможным только после проведения уста существующих вооружений (включая и атомное оружие) и после установления постоянного международного контроля за исполнением принятых решений. Проведение таких мероприятий обеспечит каждому государству контрольную информацию о положении дел у других, даст возможность избежать тревожных предположений и опасений, окажет влияние на восстановление взаимного доверия, разрядит международную обстановку и немедленно приведет к облегчению финансового положения всех стран.

Все это, естественно, предполагает запрещение оружия явной агрессии — атомного оружия, которое иначе представляло бы собой в течение всего этого переходного периода потенциальную силу, с каждым днем грозно возрастающую.

Под предлогом угрозы агрессии легче осуществлять репрессии социального порядка. Этот предлог позволяет называть преступниками, поджигателями или предателями тех, все преступления которых состоят в том, что они выступают против социальной несправедливости и прямо говорят об опасности и прибылях частных лиц в результате гонок вооружений. У всех честных людей эти гонимые и опасные дела мира намерения должны вызвать чувство возмущения. Мы разоблачили их, будем разоблачать в дальнейшем, и этим-то, отныне, объясняются те нападки и оскорбления, которым мы подвергаемся.

Напомним основные принципы политики в отношении Германии, намеченные в Ялте и подтвержденные и уточненные в Потсдаме. Жюлио-Кюри заявил, что уже в 1946 г. эти принципы были нарушены. Ответственные нацистские деятели, которые поддерживали и вооружали Гитлера и должны были нести за это ответственность, были возвращены на свои старые места в Руре. Разве не должны мы спросить себя, сказал Жюлио-Кюри, какие причины заставляют с такой поспешностью восстанавливать вермахт (германская армия — Ред.), и не должны ли мы этого опасаться тем более, что в Германии происходит весьма недвусмысленный разговор о том, что эти новые легионы остаются своей задачей освобождение Праги от опеки чехов, а Эльзаса — от гнета французов.

Решение, которое мне кажется наиболее предпочтительным и средства для реализации которого мы должны рассмотреть, заключаются в том, чтобы вновь подтвердить демилитаризацию Германии. Контроль и тщательное расследование необходимо, чтобы устранить все возможности подвоза. Для этого нужно получить полную поддержку тех, кто боролся против гитлеризма. Лучше договориться о том, чтобы сохранить разоруженную Германию, чем вновь воевать, чтобы вырвать у нее оружие, которое ей предстоит.

Остановившись на войне в Корее, Жюлио-Кюри сказал, что эта война является трагическим примером конфликта, по поводу которого существуют многочисленные противоречивые точки зрения, формулируемые самими агрессорами. Если мир не будет установлен, то в конечном итоге нас и есть разные мнения об обстоятельствах, связанных с происхождением этой войны, мы должны были бы все же заняться прежде всего тем, чтобы поддержать любую инициативу, которая могла бы быть предпринята или может быть предпринята с целью положить конец этому конфликту.

В частности, мы будем считать действительной в защиту мира предложение Неру локализовать конфликт и содействовать быстрому мирному урегулированию. Конечно, было немедленно поддержано Генеральным секретарем Сталиным и отвергнуто после трех обращений государственным секретарем Ачесоном.

С этого времени по решению Совета Безопасности, который даже не высказал заинтересованные стороны и на котором не присутствовали две великие державы, соседние с Кореей, началась иностранная интервенция, которая началась раньше, чем было принято решение по корейскому вопросу, юридически не имеющее никакого значения.

Мы должны немедленно мобилизовать широкое общественное мнение с тем, чтобы настоять на возвращении к процедуре, которая уважала бы дух и букву Устава Организации Объединенных Наций.

Время действовать, так как война в Корее является опасным очагом созревания всеобщего конфликта!

Затем Жюлио-Кюри остановился на решении Пражского заседания бюро Постоянного комитета — просить делегатов Второго Всемирного конгресса сторонников мира обсудить вопрос о запрещении всех форм пропаганды войны в какой бы то ни было стране. Эта систематическая пропаганда, сказал Жюлио-Кюри, стремится одновременно создать военных психоз, убедить людей в том, что война неизбежна и дать так называемое «моральное оправдание» политике силы, которая может привести только к новой мировой войне.

Нападки пропагандистов, ложь и клевета, сказал Жюлио-Кюри, не поколеблют нас, так как мы не опасаемся, что наши слова будут раскритикованы. Наши единственная задача — во время разбудить международное сознание, чтобы избежать катастрофы.

Наш долг — беспощадная борьба против преступной пропаганды войны. Одновременно мы должны поощрять все действия, способствующие установлению мирного сотрудничества между народами. В этом смысле Устав Организации Объединенных Наций определенно предусматривает развитие экономических и культурных отношений между странами. Мы считаем, что подобные отношения возможны, и желательны между всеми странами, независимо от их строя, так как мир предоставляет экономически «единое целое».



КУЗБА. В связи с созывом Второго Всемирного конгресса сторонников мира во многих странах усиливается сбор подписей под Стокгольмским Воззванием. Десятки и сотни тысяч людей доброй воли присоединяют свой голос к требованию о запрещении атомного оружия. На снимке: на улице одного из городов Кузбасса. Поборники мира приглашают прохожих подписаться под Стокгольмским Воззванием. (Фотохроника ТАСС).

Если будут воздвигаться все новые препятствия на пути к установлению нормальных экономических отношений, сегодня, как и вчера, вновь найдутся причины для войны.

Мы должны разработать всякие меры, цель которых лишить народы независимости, будь то план Маршалла или иной план. Мы должны разработать все то, что противоречит Уставу Организации Объединенных Наций.

Вполне понятно, что культурный обмен будет способствовать быстрейшему ознакомлению народов с жизнью друг друга и устранит многие предубеждения и предрассудки. В области науки и техники взаимный обмен достижениями ускорит прогресс, всемерно содействуя созданию условий, благоприятных для поддержания мира.

Жюлио-Кюри затем остановился на плане борьбы с так называемой агрессией, предложенном несколько дней тому назад в Организации Объединенных Наций американским государственным секретарем Ачесоном. Основа этого преобразования, сказал Жюлио-Кюри, заключается в стремлении уничтожить право «вето».

Добиться единогласия в решениях, важных для сохранения мира, — это значит стремиться к сотрудничеству между различными системами, а не пытаться прямыми или косвенными методами добиться послушного большинства.

Как только это основное правило окажется забытым, сразу же переходят от поисков средств сотрудничества к поискам средств насилия, а затем к поискам средств, способных узаконить превентивную войну, рекламируемую господином Мэтьюсоном.

Я считаю, что из всех событий, имевших место после нашего первого конгресса, поспешительное на Устав Организации Объединенных Наций является одним из самых серьезных и угрожающих моментов.

Одной из наших основных задач должно быть стремление добиваться возврата к истинному Уставу Организации Объединенных Наций, Уставу, который был выдвинут самими народами и который должен отражать их стремления.

В заключение мы можем сегодня утверждать, заявил Жюлио-Кюри, что действия сторонников мира не только ограничивают развитие военных планов, но часто срывают их. Теперь поджигатели войны уже не могут скрыть успеха наших действий и своего беспокойства перед провалом вынашиваемых им планов смерти. Их беспочвенность так сильно, что они прибегают к мерам, которые возмущают всех честных людей и тем самым помогают открыть глаза тем, кто еще не поверил в значение и искренность наших действий.

Этим нынчик подстрекальствам поджигателей войны сторонники мира все более решительно противопоставляют свою волю к миру. Сторонники мира не идут по пути насилия, они хотят утвердить мир не путем разрушения и смерти. Спокойная решимость, характеризующая все наши действия, является доказательством нашей веры в человеческий разум, она ни в какой мере не является выражением нашей слабости перед угрозами.

Совершенно ясно, что на конгрессе, подобном нашему, отражающем различные течения мирового общественного мнения, мы должны постепенно находить общую точку зрения, необходимую для организации согласованных действий. Перед нами стоят многочисленные и сложные проблемы, и мы должны их разрешить.

Нам предстоит рассмотреть вопрос о поддержке других международных организаций, предпринимающих энергичные и справедливые меры в защиту мира.

Результатом работы конгресса, заявил в заключение Жюлио-Кюри, должно быть воззвание к народам мира. Воззвание, а также резолюция конгресса должны быть рассмотрены и утверждены народными ассамблеями. Многочисленные делегации могут обратиться к парламентам, к правительствам, а также к Организации Объединенных Наций. Я убежден, что конгресс и комитет, который вы выберете, сумеют найти новые формы деятельности.

Нельзя допустить, чтобы перенесенные страдания оказались тщетными. Нельзя допустить, чтобы люди направляли силы природы, которую они покорили, на свое собственное уничтожение. Именно потому, что мы искренне и объективно боремся за мир, мы будем сильнее, чем наши враги, и сумеем во-время пробудить международное сознание, которое победоносно противопоставит себя войне.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ 16 НОЯБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября. (ТАСС). Совет Безопасности на заседании, состоявшемся днем 16 ноября, возобновил обсуждение корейского вопроса. Прения развернулись вокруг так называемого специального доклада Макартура, в котором утверждается, что Китайское народное правительство якобы совершило «агрессию в Корее».

Первым на заседании Совета Безопасности с речью, полной злобных выпадов против Советского Союза и Китайской народной республики, выступил представитель гоминдановской лики. Представители Эмвальора, Кубы и Норвегии, защищая американскую агрессию в Корее, поддержали резолюцию, внесенную США. В этой резолюции утверждалось, что на стороне северокорейцев в военных действиях будто участвуют китайские коммунистические военные соединения, и содержится призыв ко всем государствам и властям «воздержаться от оказания помощи или содействия северокорейским властям, не допускать, чтобы их подданные или части их вооруженных сил оказывали помощь северокорейским силам, и осуществить немедленное удаление всех таких подданных и отвод частей, какие могут сейчас находиться в Корее».

Выступивший затем советский представитель Я. А. Малик указал, что еще в начале августа месяца текущего года делегация СССР внесла в Совет Безопасности предложение о мирном урегулировании корейского вопроса, предусматривающее прекращение вооруженной интервенции в Корее и вывод всех иностранных войск из Кореи.

Под нажимом правительства США это предложение СССР было отклонено. Правительство США не пошло на мирное урегулирование корейского вопроса и тем самым явило на себя ответственность за продолжение предпринятой им агрессии в Корее.

Представленный в настоящее время делегацией США на рассмотрение Совета Безопасности проект резолюции имеет целью оправдать агрессию США против Кореи и против Китайской народной республики и направлен на расширение американской агрессии на Дальнем Востоке.

Малик напомнил полнотную историю развития событий в Корее и американской агрессии против Китая и далее заявил:

«С самого начала было видно, а последующие события это полностью подтверждают, что агрессивные круги Соединенных Штатов Америки нарушили мир для того, чтобы попытаться прибрать к рукам не только Южную, но и Северную Корею. Вторжение американских вооруженных сил в Корею представляет собой открытую войну против корейского народа. Теперь всем ясно, что цель этой войны — лишить Корею национальной независимости, не допустить создания единого демократического корейского государства».

Отдавая приказ вооруженным силам США о нападении на Корею, президент Трумэн одновременно заявил, что он приказал американскому военно-морскому флоту адекватно нападению на Формозу (Тайвань), что означает оккупацию американскими вооруженными силами этой части территории Китая. Этот шаг правительства США является прямой агрессией против Китая и представляет собой грубое нарушение обязательств, данных правительством США по Каньскому и Потсдамскому международным соглашениям о возвращении Тайваня Китаю в качестве составной и неотъемлемой части его территории. Под этими соглашениями стоит подпись и правительства США.

Вторгшись своими вооруженными силами в Корею, правительство США, которое естало теперь на путь открытых нарушений этих соглашений, совершило затем неоднократные агрессивные акты и в отношении Китайской народной республики, выразившиеся в нарушении сухопутных, воздушных и морских границ Китая, Америки

и Канаиские интервенционистские силы в Корею, используя имя и флаг Организации Объединенных Наций, двинулись по направлению к рекам Ялуэян и Тумыньэян, непосредственно угрожая северовосточным границам Китая».

«Что касается пресловутого донесения Макартура, изложенного в его так называемом специальным докладом, содержащем обвинения против Китайской народной республики, то, как уже заявляла делегация СССР, — сказал Малик, — обвинение не признает так называемое «единое командование ООН» в Корее и не считает заслуживающим доверия одностороннее и тенденциозное донесение Макартура — командующего американскими интервенционистскими войсками в Корее».

От начала до конца так называемый специальный доклад Макартура и заявление Остига по этому вопросу в Совете Безопасности представляют собой как об этом заявило правительство Китайской народной республики, «искажение фактов, которые полностью противоречат истине и, кроме того, являются шумливой попыткой запугать Китай».

Представитель США Остига, основываясь на этом донесении Макартура, пытается прикрыть вывеской ООН дальнейшее расширение агрессивной войны в Корее и открытое вторжение в Китай».

Китайский народ и его правительство, продолжал советский представитель, имеют все основания предъявить обвинения правительству Соединенных Штатов Америки за его враждебные провокации и агрессию против Китая».

Затем Я. А. Малик возложил заявление представителя министерства иностранных дел Китайской народной республики от 11 ноября с. г. в связи с этими агрессивными действиями Соединенных Штатов и подчеркнул, что оно «с полной убедительностью показывает, что так называемый специальный доклад Макартура и заявление представителя США Остига в Совете Безопасности по поводу этого доклада представляют собой искажение фактов и противоречат истине».

В связи с тем, что донесение Макартура является односторонним, тенденциозным и не заслуживает никакого доверия, естественно, что любое решение, основанное на этом донесении, было бы неправильным.

Кроме того, предлагаемый проект резолюции ссылается на резолюцию группы членов Совета Безопасности от 25 июня с. г. которая является незаконной, и на резолюцию Генеральной Ассамблеи от 7 октября с. г. которая является также незаконной. Обе эти резолюции были приняты англо-американским блоком в порядке диктата с грубым нарушением Устава ООН. Делегация СССР, как известно, и в Совете Безопасности, и на Генеральной Ассамблее голосовала против указанных резолюций. Внесенный проект резолюции, основанный на других указанных резолюциях, также направлен по своему существу на грубое нарушение Устава и является незаконным. Что касается целей этого проекта резолюции, то не трудно видеть, что он направлен на оправдание и дальнейшее прикрытие агрессии США как против Кореи, так и против Китайской народной республики, а также на расширение американской агрессии на Дальнем Востоке».

Ввиду изложенного делегация СССР возражает против этого проекта резолюции и будет голосовать против него».

По просьбе Малика член секретариата ООН считал часть недавно распространенного документа, содержащего заявление Центральной народной правительственной Китайской народной республики от 11 ноября, в котором доклад Макартура разоблачается как грубое искажение, имеющее целью замаскировать американскую агрессию в Корее и Китае».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В перладном 17 ноября сообщении Главного командования Народной армии Кореи говорится, что войска Народной армии вели активные боевые действия против американских и южнокорейских войск на прежних рубежах — по реке Сейсен-Ко и в районе Токусен.

В перладном 17 ноября сообщении Главного командования Народной армии Кореи говорится, что войска Народной армии вели активные боевые действия против американских и южнокорейских войск на прежних рубежах — по реке Сейсен-Ко и в районе Токусен.

Итоги 15 дней сражений

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 16 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило в итоговом сообщении, что войска Народной армии разгромили в общей сложности 24 батальона противника, в том числе 5 батальонов американцев. Потери противника за 15 дней — с 25 октября по 8 ноября — исчисляются в 13.150 солдат и офицеров. Из этого количества взято в плен 4.348 солдат и офицеров противника. Среди них — 497 американцев и в том числе два майора и три японца. В числе военных трофеев — 70 105-миллиметровых гаубиц и 458 других артиллерийских орудий, 269 самолетов, 4 самолета и 12 танков. Войска Народной армии уничтожили или повредили 9 самолетов и 21 танк противника. Кроме деревьев, они вернули

многие города и в том числе Чхосань (Солзан), Чичхонь (Кисен) в провинции Таян, Уньсын (Унсан), Йонбень (Нейхен), Пакххон (Хакусен), Кусон (Кидзе), Чхунчжу и Сончхон (Сейсен) в провинции Северной Пхеньян и город Тоххонь (Токусен) в провинции Южной Пхеньян. Кореяйская Народная армия, действующая при поддержке китайских добровольцев, сорвала американский план, заключавшийся в том, чтобы к 1 ноября продвинуть всю линию фронта до китайско-корейских границ и «для благополучения» — 30 ноября занять всю Корею. Противнику пришлось отойти на юг.

Ответственный редактор
Е. Э. РАЗУМОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
19 ноября, последний день, — новый цветной художественно-документальный фильм —
ПОБЕДА КИТАЙСКОГО НАРОДА
Сенсация: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.
Малый зал: днем — художественный фильм —
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ
Сенсация: 11, 1, 3, 5 час.
Вечером — художественный фильм —
ПОХОЖДЕНИЕ НАСРЕДИНА
Сенсация: 5, 7, 9 и 10 час. 30 мин.
С 20 ноября — **ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА ПУТЬ СЛАВЫ**

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
19 днем — **ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ** — музыкальная комедия в 3-х актах.
19 вечером и 20 вечером — **ХОЛОПКА**, оперета в 3-х актах.
Начало днем в 12 ч. 30 м., вечером в 8 ч. 30 м. Касса с 10 часов утра.

ОБЛДРА ТЕАТР
19 ноября — **КАЛИНОВА РОША**. Днем и вечером.
20 ноября — **АННА КАРЕНИНА**.

ГОСЦИРК
19 — последние гастроли аттракциона лиллупотов в новом репертуаре. Большое цирковое представление в 3-х отделениях. Начало в 9 часов вечера.
Воскресенье, 19 ноября, для детей последнее выступление лиллупотов. Начало в 2 часа дня.

Михайлова Александра Павловна, проживающая в г. Кемерово, по Красноярской улице, № 49, возбудила дело о расторжении брака с Михайловым Дмитрием Павловичем, проживающим в г. Новосибирске, 2-й Сухарный спуск, дом № 11. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Новосибирска.